
Compte rendu du conseil de quartier de Kerfeunteun

 28 janvier 2025

Lieu de la rencontre : MJC de Kerfeunteun

Horaires : 20h-22h

Nombre de personnes présentes : 17

Nombre de personnes excusées : 7

Nombre de personnes absentes : 15

Déroulement de la rencontre

1-  Rencontre aire gourmande de Coat Ty Dreux 

•  Constat des services de la ville sur les lieux : beaucoup d’entretien à faire, zone très étendue. Voir 
pour un nettoyage par le service (il y aura une réunion le 12 février avec Joëlle Le Bris (compte-
rendu à venir)  et organisation d’une réunion publique. 

•  Constat et proposition émanant de la rencontre des membres du conseil de quartier  avec les 
habitants/riverains et anciens membres de l’association “Courgettes et Cie” : Lieu trop grand pour 
être réutilisé, avec les forces disponibles, à l’identique de ce que faisait l’association. Pas de 
conservation du poulailler qui demande une présence constante. Graines des poules à récupérer. 

•  Garder un lieu de convivialité : une aire de glanage (il y a des arbres fruitiers),  restauration des 
jardinières, création d’un barbecue, atelier tricot, etc. Voir si certifi cation Ecocertet si des 
démarches sont à faire notamment avec l’architecte des bâtiments de France.  

•  Voir pour l’accès à l’eau et la cabane, une zone CCAS fermée, il y avait un accord avec Courgettes & 
Cie. 

•  La salle attenante est municipale, restaurer la table qui a été vandalisée. Autre association 
utilisatrice ? 

•  La MPT du Moulin vert serait partante pour une utilisation mensuelle.  

 

2-  Inter quartier du 27 novembre 2024  

Le thème était le schéma directeur des aménagements cyclables. 

Après une présentation, un travail en ateliers autours de cartes a été organisé avec collage de 
gommettes selon l’importance des axes, leur dangerosité… Le but était la complémentarité des 
différents conseils de quartiers. 

Nous avons manqué de temps pour mener à bien cette mission qui servira à travailler sur le 
prochain schéma directeur. 



Marianne et Gaëtane : comment travailler avec les acteurs de quartiers alors que seuls 4 inter-
quartiers peuvent être organisés dans l’année, avec des membres plus ou moins intéressés selon les 
sujets ? 

Proposition est faites de continuer le travail avec uniquement les membres intéressés, lors d’une 
commission informelle ou d’ateliers thématiques par exemple. 

Bernard Jasserand semble déçu du manque de temps pour échanger sur les projets des autres 
conseils de quartiers. 

 

3-  Formation des comités d’animation du 07 décembre 2024 

La formation, animée par Marianne et Gaetane a eu lieu en deux temps sur 2 heures Dans un 
premier temps, présentation du cadre relationnel : 

•  J’écoute quand l’autre parle, je parle quand c’est mon tour. 

•  Vitalité, cordialité: je participe avec entrain, je suis bienveillant 

•  Ouverture : je fais confiance au processus, je laisse l’animateur distribuer la parole  

Ensuite animation Fish Bowl 

•   On dispose 3 chaises en face du groupe , 2 personnes s’assoient, une chaise est vide. 

Seules les deux personnes assises peuvent démarrer la discussion Une question est posée ( Quelles 
appréhensions avez-vous selon le poste occupé, animation, secrétaire, maître du temps?). 

Celui qui veut prendre la parole va sur la chaise vide, lorsqu’on a fi ni de parler on rejoint sa chaise. 

•  Ce qui est ressorti de la discussion :  

L’animateur peut sortir de son rôle pour donner son avis 

On peut donner des rôles aux leaders 

Laisser le collectif proposer un point en plus à l’ordre du jour ou aux suivants 

La coanimation permet plus de complémentarité 

Parler de façon claire et toujours dans l’intérêt général 

Reformuler pour s’assurer de la bonne compréhension de tous 

•  Une deuxième question est posée (Comment sortir du mono-projet et répondre aux 

habitants du quartier ?) 



•  Autogestion du conseil de quartier 

•  Casser l’image institutionnelle du conseil de quartier 

•  Bien clore un sujet 

•  Relayer les infos des assos du quartier 

•  Accepter qu’un projet n’ait pas de résultat 

•  Se rendre visible par les habitants dans l’espace public 

 

4-  Rénovation énergétique 

 

25 habitants du quartier se sont inscrits à la démarche.

Dans un premier temps, deux réunions ont été organisées en novembre à la mairie de Kerfeunteun 
afin de présenter la démarche. Cela a également permis de présenter les 4 étudiants de l’institut de 
Géo architecture de l’UBO dont la mission est de réaliser un travail d’analyse socio technique ( de 
décembre à mars). 

Dans un second temps Tyneo a proposé et organisé 3 fresques « rénovation énergétique » qui sont 
des temps d’échanges ludiques et d’apprentissage des concepts de base de la rénovation énergétique. 
Les ateliers ont eu lieu à la mairie de Kerfeunteun . 

Dans un troisième temps, Tyneo procède aux évaluations énergétiques des 25 maisons d’ici fin 
février et les étudiants ont lancé une enquête en ligne pour mieux connaitre les motivations des 25 
habitants. 

Une réunion est organisée le 29 janvier , les étudiants doivent présenter les résultats de leur enquête 
et des ateliers de réflexion ont été organisés. C’est l’occasion de réfléchir à la question “Comment 
faire collectif ?”

Tynéo va réaliser une analyse comparée des différentes évaluations énergétiques pour voir ce qui est 
commun et ce qui ne l’est pas. Ils feront une présentation  le 20 mars aux participants ainsi qu’aux 
élus. 

L’un des étudiants va être accueilli en stage par Tyneo pour travailler sur ce projet d’avril à 
septembre, il sera au service des habitants. 

Bernard Jasserand souligne que cette démarche est à faire connaitre, notamment dans les autres 
conseils de quartier. 



Tyneo est l’interlocuteur technique( point info energie), rattaché aux organismes d’Etat, donc du 
service public. 

Le collectif est valorisé par la région grâce à une subvention régionale. 

 

5-  Reconstruction armoire à dons 

Issue d’un budget participatif, elle a été construite par le Fablab de Concarneau et posée en 
septembre 2024. La cabane à dons a tout de suite eu beaucoup de succès, elle a permis beaucoup 
d’échanges entre des gens qui ne se connaissaient pas, elle a été vectrice de réemploi, de solidarité et 
de lien social. ( beaucoup de fréquentation, comptage eff ectué en semaine, 12 personnes en 45 mn) 

Les habitants proches qui se sont occupés de la cabane à dons et les utilisateurs ont été désolés suite 
à sa destruction par un incendie début décembre 2024. 

Pour info d’autres dégradations ont eu lieu le même soir dans le quartier. Sur Facebook il y a eu + de 
150 réactions à l’incident regrettant cette destruction et un collectif d’usagers a été reçu le 20 
décembre 2024 en mairie de quartier pour demander la reconstruction de la cabane. 

La franchise d’assurance globale de la mairie étant de 5 000€, la reconstruction ne peut être prise en 
charge par l’assurance de la mairie. 

Le budget du conseil de quartier étant de 25 000€ pour 2025, le projet de reconstruction peut être 
porté par le conseil de quartier mais plusieurs personnes proposent de lancer aussi un financement 
participatif symbolique afin d’impliquer les citoyens qui y sont attachés. 

Le conseil de quartier n’ayant pas de compte bancaire ne peut lancer ce financement, proposition est 
faite de demander à la MJC de Kerfeunteun (association), toute proche de la localisation de la 
cabane à dons pour résoudre ce point d’organisation d’une collecte citoyenne. 

La cabane restera propriété de la ville de Quimper qui la remettra à l’emplacement initial. Pour 
rappel, cette reconstruction a été évoquée lors du discours des vœux de la maire en janvier 2025. 

Le conseil de Quartier vote à l’unanimité la reconstruction avec le financement participatif (voir sa 
mise en œuvre via cagnotte en ligne ou autre) en complément du déblocage des fonds sur le budget 
du conseil de quartier. 

 6-  Infos diverses 

 RATPDEV remplace la QUB , des réunions publiques d’information ont eu lieu ( en décembre 2024 
pour Kerfeunteun) 

•   ligne A prolongée de 2 arrêts après Kermoysan 

•  ligne B prolongée jusqu’à Moulin des Landes et circulation le dimanche également 

•  ligne C traversante 



•  création de la ligne 12 

•  Le réseau de bus se développe dans QBO et augmente dans les diff érents quartiers  

•  Une extension d’horaires est créée pour les personnes handicapées et une autre pour 

les salariés travaillant tôt le matin ou tard le soir 

 

•  Travaux prévus sur le réseau d’eau, une coupure est prévue le 1 er  février ( pour le Steir en 
campagne et les Amis du Stangala) 

•  Manoir des Salles, des travaux de rénovation du réseau d’eau sont prévus durant 6 mois, une 
réunion publique à eu lieue à la MPT du Moulin vert. 

•  Ethys a été mandaté pour réaliser une étude de faisabilité pour le projet “Une médiathèque pour 
Kerfeunteun” 

•  2 bancs supplémentaires sont prévus dans le parc face à la mairie de Kerfeunten, à proximité de 
l’aire de jeux.  

•  Devenir de la Place St Francois (centre-ville) : deux représentants se proposent ( Tankred et 
Christine) pour participer aux différentes réunions d’exploration regroupant des riverains, des 
commerçants, des citoyens, les conseils de quartiers et 2 jeunes du conseil municipal des jeunes.  

 

 

 

 

 


